

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года

ЧЕТВЕРГ, 23 СЕНТЯБРЯ 1976 ГОДА

№ 226 (16132)

Цена 2 коп.

СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ

В своей работе партийные комитеты широко опираются на стенную печать, видя в ней действенный инструмент усиления влияния на массы. Вопросы повышения роли «малой прессы» находятся в центре внимания партийных организаций, горкомов и райкомов КПСС.

Целевая работа по развитию стенной печати в райкомовском аппарате принята постановлением ЦК КПСС. В декабре 1974 года бюро райкома приняло постановление о развитии стенной печати в райкомовском аппарате. В прошлом году был заслушан вопрос о ходе выполнения этого постановления. В апреле текущего года на бюро райкома отчитались по аналогичному вопросу партком университета.

В последнее время усилили внимание к работе парткомов по развитию стенной печати бюро Каргасокского, Чаинского, Колпашевского горкома КПСС.

Партийные комитеты оперативно подготавливают материалы для стенной печати. В последние месяцы в райкомовском аппарате усилено внимание к работе парткомов по развитию стенной печати. В последние месяцы в райкомовском аппарате усилено внимание к работе парткомов по развитию стенной печати. В последние месяцы в райкомовском аппарате усилено внимание к работе парткомов по развитию стенной печати.

В планах мероприятий по выполнению постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации» Белорусские, как правило, нашли отражение вопросы стенной печати, учебные райбюро, редакторы и члены редколлегии стеновых газет.

В Верхнекетском, Чаинском, Парabelьском и других районах низовые средства массовой информации играют важную роль при проведении массовых рейдов под девизом: «Прогресс, простота, низкая стоимость, бесхозяйственность — прочный залог, Ленинский райком КПСС одобрил опыт участия в этих рейдах местного радиовещания и стенной печати завода измерительной аппаратуры. На этом предприятии стало традицией постоянно учить райбюро актив. Для него проводятся семинары, слуховые выставки, стеновые газеты здесь объединяют более 120 человек.

Так же широко использовалась стенная печать, «комсомольский проектор» в ходе общественного осмотра сохранности социалистической собственности, экономики и безопасности. Газеты трудовых коллективов немало делают для развешивания соревнований за реализацию решений XXV съезда КПСС. Этому способствует направляющая роль партийных комитетов. Советский райком, например, объявил конкурс стеновых газет предприятий, учреждений и учебных заведений на лучшее освещение соревнования в первом году пятилетки. При райкоме создан постоянно действующий семинар редакторов стеновых газет. Подобные семинары-конкурсы выявляют многие райкомы партии и редакции районных газет. Их

Засыпка семян С ДУМОЙ О ЗАВТРА

Руководители и специалисты совхозов Вакхарского районного управления сельского хозяйства нынче осуществили ряд мер по обеспечению каждого хозяйства собственными семенами. Сев на семенных участках лесной проделан в оптимальные сроки, по хорошо подготовленной почве. Широко применены высев двойного гранулированного суперфосфата. Засоренные площади обработаны гербицидами.

В районе широко применяются раздельный способ уборки хлеба, в том числе и семенных участков. В этом году раздельно жатые половинки зерновых культур. Это позволило бакарам сельхозпредприятиям приступить к обмолоту на две недели раньше, чем при прямом комбайнировании.

Помой более организованно идет и засыпка семян зерновых культур. В хозяйствах широко используются установки активного вентилирования, которые просты в изготовлении и гарантируют сохранность влажного зерна в течение продолжительного времени (20, 30 и более дней). 40 установок активного вентилирования, которые были смонтированы на открытых площадках, способствовали более производительному использованию комбайнов, предотвратили порчу зерна на токах.

Семенное зерно с раздельной уборки поступало на тока с влажностью 14—15 процентов и не требовало просушки. Все оно обрабатывается на сложных оптических машинах Главным критерием оценки стал лабораторный анализ государственной семенной инспекции.

К 22 сентября план засыпки семян по району выполнен на 85 процентов. Средний урожай зерна в области достиг 4,000 тонн. Расширение посевов овса представляет важный резерв увеличения производства зерна, так как он здесь дает урожай на 2—3 центнера с гектара больше, чем другие зерновые культуры. Будет засеяно более 200 тысяч семян овса перспективных сортов Нарымской селекционной станции.

Д. СЧАСТНЫЙ, заведующий нештатным отделом газеты «Красное знамя».

В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБАСОВПРОФЕ Вымпел — Ломовицкому комплексу

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум обласовпрофа подвели итоги соревнования уборочно-транспортных комплексов за третью неделю сентября и признали победителями коллектив Ломовицкого уборочно-транспортного комплекса колхоза «Первое мая» Первомайского района, возглавляемый В. И. Магазинниковым. Задание по комплексу осенних полевых работ здесь выполнено на 89 процентов, в том числе за истекшую неделю — на 37 процентов; коллектив Соколовского уборочно-транспортного комплекса совхоза «Молчановский» Молчановского района, возглавляемый Н. Т. Масленниковым, выполнивший задание на 72 процента, в том числе за истекшую неделю — на 13 процентов; коллектив Вакхарского уборочно-транспортного комплекса колхоза имени 50-летия Великого Октября Шегарского района, возглавляемый Н. И. Малковым. Задание по комплексу осенних полевых работ здесь выполнено на 57 процентов, в том числе за истекшую неделю — на 11 процентов.

Коллектив Ломовицкого уборочно-транспортного комплекса колхоза «Первое мая» Первомайского района признан переходящим вымпелом обкома КПСС, облисполкома и обласовпрофа.

На Доску почета в газете «Красное знамя» заносятся коллективы Ломовицкого, Соколовского и Вакхарского уборочно-транспортных комплексов.

АВМ: ВТОРАЯ ДЕКАДА СЕНТЯБРЯ

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся подвели итоги областного социалистического соревнования за неделю по производству витаминной травяной муки за вторую декаду сентября и признали победителями:

ПО ГРУППЕ ЮЖНЫХ РАЙОНОВ коллектив агрегата АВМ-04 Тутанской птицефабрики Томского района (старший машинист смея Д. П. Маркин, В. Р. Сук, Н. П. Клионин), выработавший с начала сезона 1.180 тонн, в том числе за истекшую декаду — 108 тонн витаминной травяной муки;

коллектив агрегата АВМ-04 совхоза «Кандиновский» Томского района (старшие машинисты смея А. Е. Харченко, Н. Г. Соин, А. Н. Прокопенко), выработавший с начала сезона 1.000 тонн, в том числе за декаду — 80 тонн витаминной травяной муки;

ПО ГРУППЕ СЕВЕРНЫХ РАЙОНОВ коллектив агрегата АВМ-04 совхоза «Каргинский» Каргасокского района (заведующий В. А. Усольцев, машинист смея В. И. Матулайтис, А. В. Голдцихин), выработавший с начала сезона 726 тонн, в том числе за истекшую декаду — 32 тонны витаминной травяной муки;

коллектив агрегата АВМ-04 совхоза «Молчановский» Молчановского района (старший машинист В. И. Стружлат), выработавший с начала сезона 615 тонн, в том числе за декаду — 32 тонны витаминной травяной муки.

Всю древесину В ЕДИНОМ КОМПЛЕКСЕ, ЭФФЕКТИВНО

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О работе Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР по повышению эффективности использования древесины в свете требований XXV съезда КПСС». Как выполнить задачи, выдвинутые в постановлении ЦК КПСС, — об этом шла речь на собрании партийно-хозяйственного актива лесозаготовительных и деревообрабатывающих предприятий Томского управления лесного хозяйства, топливной промышленности, строительства.

С докладом выступил секретарь обкома партии А. Г. Мельников. В работе собрания партийно-хозяйственного актива принял участие заместитель министра лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР В. М. Венцлавский.

Для лесозаготовителей области девятая пятилетка была годами совершенствования структуры управления и производства, внедрения прогрессивных форм организации труда, новых технологических схем и процессов. Областная партийная организация, хозяйственные руководители, коллективы предприятий лесной отрасли работали над выполнением постановления ЦК КПСС «Об опыте работы Томского, Тюменского и Вологодского об-

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ УВЕРЕННАЯ ЗАЯВКА

За прошедшие восемь месяцев первого года десятой пятилетки коллектив нашей фермы добился неплохих результатов. В среднем за каждой коровы получили по 2.530 килограммов молока. Это на 443 килограмма больше, чем за этот же период прошлого года. Лидируют в соревновании доярки А. И. Полианова и В. И. Хромых. Они перешагнули трехтысячный рубеж еще в августе. Сейчас самой высокой производительности коров добивается Е. В. Кнегачева. Суточный надой в ее группе составляет 9,3 килограмма на корову.

На исходе первый осенний месяц. Наступает самая трудная и ответственная пора в животноводстве — перевод и постановка скота на стойловое содержание. Не допустить снижения производительности стада в осенне-зимние месяцы — такой была основная мысль доярок и скотников, высказанная недавно на собрании коллектива.

На нем мы подвели итоги работы за летний период, обсудили свои резервы, возможности и пришли к единому мнению — пересмотреть принятые в начале года обя-

зательства. Тогда мы давали слово надолго в целом по ферме от каждой коровы по 2.720 килограммов молока. Наше новое обязательство — получить на фуражную корову по 3.100 килограммов. На 400 килограммов больше решили надолго победители соревнования среди доярок А. И. Полианова и В. И. Хромых.

Не оставим в стороне от добрых дел и мы, скотники. Приложим все усилия, чтобы к концу года получить в среднем по группе по 3.300 килограммов молока.

У нас есть все возможности для плодотворного труда. Создана прочная кормовая база, хорошо подготовлены к зиме помещения. В коллективе царит дух трудового соперничества, взаимовыручки. Возможным трудностям мы противопоставим свой опыт и мастерство, высокую организованность. Наша уверенная заявка имеет крепкую основу.

В. БЕЛЯЕВ, В. МАКАРОВ, скотники Калмацкой фермы колхоза «Рассвет» Первомайского района.

НА ОСНОВЕ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

На молочноводной ферме Лебосского отделения совхоза «Коломинский» недавно состоялся районный семинар, обсудивший вопросы перевода скота на стойловое содержание. У лебосцев есть чему поучиться. Здесь самая большая ферма в районе. Трудится хороший коллектив животноводов, имеющих богатый опыт производства молока. В августе лишь одна доярка из двадцати надояла от коровы меньше 800 килограммов молока. Сейчас суточный надой от коровы составляет 8,2 килограмма, что больше прошлогоднего показателя.

В хозяйстве, как и в целом по району, намерены постепенно, до 25 сентября, перевести в помещения все дойное стадо. О том, как лучше провести эту работу и не допустить снижения надоев, шла речь на семинаре.

В переходный период зоотехническая служба совхоза «Коломинский» максимум внимания уделяет рациону. По ее примеру во всех хозяйствах увеличили норму скармливания зелени, позже в дополнение к ней включили в рацион силос, его нынче заготовили немало — по 8 тонн на корову.

Положительно должны сказаться на надоях первых недель стойлового содержания длительные прогулки коров, к которым они привыкли за время пастбищ. Установлен строгий контроль за затаском коров. Это — один из основных резервов увеличения производства молока.

Полностью должны сказаться на надоях первых недель стойлового содержания длительные прогулки коров, к которым они привыкли за время пастбищ. Установлен строгий контроль за затаском коров. Это — один из основных резервов увеличения производства молока.

Подсчеты показывают, что годовая план производства молока выполнен на 101 процент, а план продажи его государству — на 105. Добьемся этого за счет увеличения поголовья коров в сравнении с прошлым годом: молочное стадо увеличилось на пять процентов.

На вооружение берем и передовой опыт производства мяса. Он накоплен в совхозе «Северный». Дело в том, что к уровню прошлого года среднесуточные привесы в районе снизились на 114 граммов. Лишь в июле — августе положение стало исправляться. Значительно прибавили в весе животные в совхозах имени Тельмана, «Бундурский» и других.

В «Северном» же постоянную прописку получил метод интенсивного откорма. Гореловская ферма этого хозяйства стала в августе местом проведения районного семинара. Зоотехнические работники познакомили со своим опытом скотников и зооветспециалистов других хозяйств.

Ныне в «Северном» едят с интенсивного откорма 257 голов молодняка высшей упитанности. Выручка от реализации составила 268 тысяч рублей. Каждый центнер проланного мяса дал совхозу 62 рубля чистой прибыли.

Организация откорма скота в этом хозяйстве проста и не требует больших затрат. Весной летний лагерь соорудили даже для самых маленьких телят. Для разведения животных на возрастные группы предусматривается в этом хозяйстве проста и не требует больших затрат. Весной летний лагерь соорудили даже для самых маленьких телят. Для разведения животных на возрастные группы предусматривается в этом хозяйстве проста и не требует больших затрат.

«Союз-22»: подготовка к посадке

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 22 сентября. Бывковский и Владимир Акименов провели заключительные работы с биологическими объектами и приступили к подготовке к посадке на космическом корабле «Союз-22».

Обеденный шестнадцатичасовый рабочий день на борту корабля начался сегодня в 4 часа московского времени. Утром Валерий Бывковский и Владимир Акименов провели заключительные работы с биологическими объектами и приступили к подготовке к посадке на космическом корабле «Союз-22».

Теленный эксперимент по изучению явления сетчатых эффектов, вызываемых частицами космических лучей в светочувствительных клетках глаза. По данным телеметрической информации и докладов с борта, все системы космического корабля «Союз-22» функционируют нормально. В программу рабочего дня входит также заключе-

Возводится крупный завод древесностружечных плит.

Глубокие перемены произошли в организации труда на лесосечных работах, на всех фазах технологического процесса. Вся древесина, вывозимая объединением Томлеспром, заготавливается укрупненными бригадами, десять из которых в 1975 году добились выработки 100—200 тысяч кубометров.

Коллективные формы организации труда создали предпосылки для внедрения бригадного хозяйственного подряда. Инициаторами выступили передовые бригады Приречья. Сейчас уже 25 лесосечных укрупненных бригад перешли на хозяйственный подряд. (Окончание на 2-й стр.)

ОНИ ЛЕЧАТ СКВАЖИНЫ

Бывает, эксплуатационная скважина откажет. То ли разлегло изоляцию, то ли не выдержали штанги — мало ли что не происходит. Тогда на скважину приезжает бригада капитального ремонта. Само слово «капитальный» говорит за себя. Это серия ответственных ремонтных операций, порой очень сложных. Вот таким делом занимается бригада мастера Геннадия Пищора. Самые тяжелые работы доверюет ей — знающая бригада справится. Коллектив хороший. Сам мастер — действительно мастер: прошел все ступени от помбура, «вылечил» сотни скважин.

От «капиталщиков» ведь что требуется? Прежде всего — терпение, само собой — навыки, а еще, если хотите, то и мужество. Нелегко в любую непогоду, под открытым небом поработать на скважине восемь часов.



Бригада та передова, одной из первых в НГДУ Томскнефть решила трудиться под девизом «Пятилетке качества — рабочую гарантию».

Цель коллектива — выполнить годовое задание по ремонту скважин к 7 ноября. Значит, нефтяники смогут получить дополнительные тонны черного золота в счет нового повышенного обязательства.

НА СНИМКАХ: мастер Геннадий Пищора; на скважине работает вахта бурилышника Вячеслава Есина.

Ю. КОЛЕСНИКОВ. Фото автора.

НЕФТЬ — ЧЕРЕЗ УРАЛ

Нефть Самотара пришла по новому трубопроводу Ишим-Неартовск — Куйбышев на Южный Урал. Мощная перекачивающая станция Челябинская направляет ее по самому трудному участку трассы через вершины Уральского хребта. Строители зна-

чительно раньше срока положили около пятисот километров магистралей. Для этого пришлось пробить траншеи через скалистые горы, поднять на крутые склоны многотонные плиты труб большого диаметра. (АСС).

Ускорить сооружение животноводческих комплексов

Секретариат обкома КПСС рассмотрел вопрос о работе управления Химстрой и Томского управления строительства по сооружению сельскохозяйственных комплексов и объектов производственной базы мелиорации.

Секретариат отметил, что управление Химстрой (начальник П. Г. Пронин) и Томское территориальное управление строительства (П. Ф. Муравьев) областного управления сельского хозяйства (Н. А. Досужев), тресты Свинпром (И. И. Рогов) и Птицепром (В. Е. Кожемяков) не проявляют должной заботы о повышении эффективности ежегодно увеличивающихся капитальных вложений в сельское хозяйство, растягивают сроки строительства сельских объектов, не обеспечивают своевременного осуществления мероприятий, намеченных бюро обкома КПСС по укреплению материальной базы молочного животноводства, производству свинополь, говядины и птицы на промышленной основе.

Томское территориальное управление строительства плохо подготовилось к сооружению животноводческих комплексов, в результате чего не выдержаны нормативные сроки, низко качество строительно-монтажных работ. Областное объединение Сельхозтехника (В. Г. Кулагин, А. Д. Жюкин) не обеспечивает комплектной поставки оборудования. На сельских стройках слабо внедряется бригадный подряд, допускаются крупные просчеты в планировании, нет четкого и координированного действия организаций, отсутствуют графики производства работ.

Секретариат обкома КПСС обязал управление Химстрой и территориальное управление строительства принять меры по завершению работ и вводу в эксплуатацию пусковых животноводческих комплексов до 1 октября. Партийным комитетам управления Химстрой, территориального управления строительства предложено обсудить намеченные мероприятия на партийных и рабочих собраниях, развернуть боевое соревнование среди строителей и монтажников за своевременный ввод объектов, обеспечить ежедневное подведение итогов соревнования.

Особое внимание хозяйственных руководителей обращено на своевременную подготовку к строительству сельскохозяйственных комплексов в 1977 году, разработку планов капитальных вложений с учетом ввода объектов не позднее 15 сентября 1977 года. Предлагается областному объединению Сельхозтехника В. Г. Кулагину, его заместителю А. Д. Жюкину указать на недисциплинированность при выполнении рекомендаций обкома КПСС о первоочередном комплектовании крупных животноводческих объектов материалами и оборудованием.

Секретариат обкома КПСС обязал объединение Сельхозтехника, управление сельского хозяйства, тресты Свинпром и Птицепром незамедлительно поставить на пусковые объекты недостающее технологическое и электротехническое оборудование, обеспечить его высококачественный монтаж и пуск, подготовить кадры для обслуживания животноводческих комплексов.

Секретариат обкома партии отметил, что управление Химстрой и производственно-научное объединение Союзомелиорация (начальник А. Е. Трунов) проявляют медлительность в выполнении постановления бюро обкома КПСС от 21 марта 1976 года о строительстве объектов производственной базы мелиорации. Руководители объединения Союзомелиорация не решают вопросы теплоэлектроснабжения строящихся объектов, несвоевременно выдают проектно-сметную документацию. Секретариат областного управления Химстрой и объединения Союзомелиорация принять меры по освоению выделенных на 1976 год капиталовложений.

Пленум областной журналистской организации

Повышение эффективности работы первичных журналистских организаций является задачей, стоящей перед пленумом Томской областной журналистской организации Союза журналистов СССР.

Информация горячо воспринята членами ХХУ съезда КПСС. Выполняя их, журналисты активизировали свою работу. Больше внимания стало уделяться повышению профессионального мастерства, учебе. Главной задачей первичных организаций ставится повышение активности каждого журналиста в борьбе за последовательное осуществление курса партии

ПАРТГРУППА: ДИАПАЗОН ДЕЙСТВИЯ Организующее начало

Прошло больше трех месяцев с того дня, когда коллектив нашей Гагаринской фермы обратился с призывом ко всем животноводам района — надеть за летний период на каждую фуражную корову по 1,300 килограммов молока.

Скоро мы будем подводить итоги, сверять полученные результаты с принятыми обязательствами. И, как всегда, особый спрос будет с коммунистов. С партийной группой фермы. Думаем, что мы имеем право брать ответственный. Наши коммунисты В. И. Федосеев, Ш. Ш. Хайдаров, Н. П. Карнаева, А. К. Хайдарова приложили немало усилий, чтобы и личные результаты в

труде, и общие производственные показатели были хороши. Что конкретно делала для этого партийная группа? Много и серьезно занимались мы организацией социализации, которые проводили у нас на разных уровнях: соревнуемся между собой, с Высоковской фермой, с колхозом имени Кирова. Например, две наши опытные доярки В. И. Федосеев и Ш. Ш. Хайдаров работают по личному, востребованному плану. Появился интерес к их дружескому соперничеству на ферме. Интерес не пассивный, не сосредоточенный, а вызывающий стремление работать так же, как коммунист В. И. Федосеев.

Недавно на очередном собрании партгруппы мы приняли кандидатом в члены КПСС молодую доярку Налу Саликову. Два года тому назад доверили ей группу коров. Трудно было на первых порах, как и всем начинающим. Но характер у Саликовой «настойчивый», да и мы старались помочь. Этим летом Надежда вышла в переводы, надолго за август на каждую корову по 483 килограмма молока.

Немало у нас хороших животноводов и среди коммунистов, и среди беспартийных. Их опыт стараемся использовать как лучший пример, воспитывающий у работников фермы, особенно у моло-

дежи, уважение к труду, стремление равняться на лучших. 494 килограмма молока надолго в августе на каждую фуражную корову Галя Чернышова. А она у нас начинающая. Достичь такого результата ей помогло и собственное упорство, и то, что рядом трудятся люди, которые и научат, и посоветуют. Мы не забываем, что соревнование — это в первую очередь гласность и сравнимость результатов. И часто предостерегаем наших работников, собравшись сегодня, показавшие в сравнении с прошлыми. Сейчас гагаринцы на каждую корову получают в день по 10,3 килограмма молока. Конечно,

это далеко не самый высокий результат, но по сравнению с прошлым годом — на целый килограмм больше. Итоги сегодняшнего дня, которые постоянно фиксируются в дневнике, мы обязательно сравниваем со вчерашними. Это помогает лучше видеть наши недостатки, неиспользованные возможности. Что особенно волнует нас сегодня, так это бытовые условия на ферме. Место собраний и отдыха животноводов — красивый уголок — оставляет желать лучшего. Ведь нам много месяцев приходится работать под открытым небом, «настроение» которого часто портится. И естественно жаждем людей отдохнуть после очередной смены в уютном помещении. Помещение у нас, правда, есть. А вот насчет уюта... Над организацией быта на ферме предстоит еще много

поработать, не в последнюю очередь — партгруппе, но не без поддержки партийной организации и правления колхоза. Оформить наглядную агитацию мы имеем возможность, поддерживать чистоту — тоже. Но хочется иметь дом животноводов хотя бы с минимальной удобств, где можно и почитать, и телевизор посмотреть. Для этого нужны совсем небольшие средства. И мы надеемся, что партийная организация и правление колхоза будут помогать нам в этом. Животноводам сейчас важно на организованно начать зимний стойловый период. И здесь, как и в любом большом деле, первое слово — коммунистам.

Г. ДУБА, доярка, партгруппа Гагаринской фермы колхоза «Россия», Высокский район.

ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

«Комплексная система управления качеством продукции. Опыт передовых предприятий Львовской области» — так называется тематическая выставка, открывающаяся в сентябре 1976 г. на ВДНХ СССР в павильоне «Стандарты СССР».

Гибко учитывающая специфику производства, основанная на достижениях системы стандартизации, эта система была одобрена ЦК КПСС и широко применяется на предприятиях различных отраслей во многих городах страны.

Натурные экспонаты, а также плакаты, схемы и диаграммы наглядно и доходчиво рассказывают посетителям выставки об основных принципах системы, о способах ее внедрения. Здесь же представлены изделия со знаком качества, выпускаемые на предприятиях, применяющих эту систему.

На базе выставки организуются лекции, консультации, встречи с учеными, специалистами, новаторами производства; демонстрируются научно-технические фильмы, работает консультационный справочно-информационный центр.

Выставка будет работать до 1 января 1977 года.



В. С. Зубова — мастер участка углеродных метчиков цеха № 3 завода роллингов.

Вера Степановна — опытный руководитель, немало обучившая молодежь. Вот и сейчас в цех пришло новое пополнение, и она старается с первых дней привить им любовь к своей профессии, дать им первые навыки в самостоятельной работе.

Фото В. Казанцева.

В едином комплексе, эффективно

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Постановление ЦК КПСС о работе Миллеспрома СССР открывает качественно новый этап развития лесной промышленности. Оно направляет внимание партийных организаций, производственных коллективов на лучшее использование лесосырьевых ресурсов, повышение выпуска продукции с каждого гектара лесной площади и кубического метра перерабатываемой древесины. В объединении Томлеспром, управлениях топливной промышленности, лесного хозяйства, других предприятий, заготавливающих и обрабатывающих древесину, имеется много неиспользованных резервов, допускаются большие потери. В лесной промышленности области ежегодно не используется более двух миллионов кубометров отходов и низкокачественной древесины. Это неоправдательная расточительность.

ЦК КПСС в своем постановлении обязывает лесозаготовителей обеспечить более полное освоение спелого фонда в том числе лиственных пород, сократить расход древесины на строительство временных сооружений. Между тем за минувшую пятилетку лесозаготовители оставили в дорубках около 4 миллионов кубометров, брошено в лесу 220 тысяч кубометров заготовленной древесины. За нарушение технологии лесосечных работ в прошлом году в области было выписано более 2,8 миллиона рублей штрафов.

В объединении Томлеспром и управлениях топливной промышленности плохо используются лиственные породы древесины. По этой причине потеряно столько древесины, сколько суммарно 28 миллионов рублей.

Одна из причин медленного развития комплексной переработки древесины — оставление капитального строительства, медленное освоение производственных мощностей. Из года в год объединение не выполняет план капитального строительства. Только в 1975 году не освоено 10 миллионов рублей. Неудовлетворительно ведут строительство заводы лесопромышленных предприятий в Томске: трест Томлеспром, завод ДВП-2 в Асино — трест Томлесстрой, трест Томсктрансстрой срывает строительство Сайгинского леспромажа и Белоярского ЛПК. Плохо осваивается мощность завода ДВП Асиновский ЛПК.

На XXV съезде КПСС Л. И. Брежнев сказал: «Точно считать и эффективно использовать каждый рубль, каждый час труда, каждую минуту отдыха — это наш высокий партийный долг». ЦК КПСС в своем постановлении обращает особое серьезное внимание партийных организаций, хозяйственных руководителей на укрепление темпа капитального строительства, освоения имеющихся мощностей.

Важный резерв бесперебойной работы деревообрабатывающих предприятий — обеспечение их качественными сырьем. Ведь только в минувшем пятилетии объединение Томлеспром и-за потерь в силе и снижении качества на реализовало 420 тысяч кубометров деловой древесины лиственных пород, потеряв 5,8 миллиона рублей. Лесозаводы переработали свыше миллиона кубометров долготы и тонкомера, шпалазаводы — 450 тысяч кубометров прироста для распиловки древесины. По этой причине потеряно столько продукции на сумму 28 миллионов рублей.

Плохо используются производственные мощности лесопиления и деревообработки. Мощности лесозаводов — на 82 процента, Кетский — на 89, Асиновский ЛПК — на 88, Лесной комбинат — на 44

процента! При полной загрузке имеющихся деревообрабатывающих мощностей только объединение Томлеспром сможет увеличить выпуск продукции на 4 миллиона рублей. Большую озабоченность вызывает текучесть кадров. Численность рабочих в объединении снижается ежегодно в среднем на 50 человек. Обучение и профессионально-техническое училища не удовлетворяет потребности отрасли, подготовка кадров для работы на предприятиях по глубокой обработке древесины не организована.

ОБЛАДАТЬ ИДЕЙНО-ТЕОРЕТИЧЕСКИМ БОГАТСТВОМ ХХУ СЪЕЗДА КПСС

Вся жизнь нашей страны, многогранная творческая деятельность партии и народа развиваются под мудрым воздействием ХХУ съезда КПСС. Съезд явился исторической вехой на пути коммунистического строительства в СССР, событием всемирного значения. Он дал ответы на коренные, животрепещущие вопросы современности, всесторонне обогатил марксистско-ленинскую теорию. Доклад Генерального секретаря ЦК партии товарища Л. И. Брежнева «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики, другие документы съезда обобцат огромный политический опыт, представляют собой новый вклад в теорию и практику научного коммунизма.

Выдвинутые партией задачи коммунистического строительства, борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, ее вдохновляющие идеи и планы вызвали новый подъем политической и трудовой активности широких масс трудящихся. Огромные успехи получили социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий первого года десятой пятилетки, повышение эффективности производства и качества работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния. На полях страны идет грандиозная битва за урожай 1976 года. Будучи поняты и восприняты милли-

онными массами, идеи ХХУ съезда партии все более становятся материальной силой, могучим, ускорителем всего нашего развития. Во всей своей деятельности партия исходит из указания В. И. Ленина «...поставить на высочайшем уровне деятельности выработку среди своих членов целевого и последовательного революционного мировоззрения...». Она отводит большую роль идейно-воспитательной работе, формированию и углублению марксистско-ленинского мировоззрения людей. Об этом говорят те внимание, которое съезд уделил вопросам политического просвещения, сданный им вызов, что массовое изучение марксистско-ленинизма является важнейшей особенностью развития общественного сознания на современном этапе. Об этом также свидетельствует и принятое ЦК КПСС постановление «О задачах партийной учебы в свете решений ХХУ съезда КПСС», в котором установки съезда получили развернутую конкретизацию.

В нынешних условиях невиданных масштабов и глубины революционно-преобразующей деятельности партии, новизны решаемых задач, быстрого развития науки и техники, экономики и социальных отношений, роста благосостояния и информированности советских людей, усиления борьбы с буржуазной и revisionistской идеологией возрастает необходимость в дальнейшем улучшении

марксистско-ленинского образования членов партии и широких масс трудящихся. Все советские люди, и прежде всего коммунисты, должны быть вооружены четкой, научно обоснованной ориентацией в быстро меняющемся мире, пониманием потребности современного общественного развития, умения активно участвовать в борьбе за осуществление коммунистических идеалов, овладеть задачами политики партии. Сейчас, на том новом этапе, в который вступает партия, — в который товарищ Л. И. Брежнев на съезде, — важно, не снижая внимания к возложенной в партийную учебу все более широких масс коммунистов и беспартийных, проявлять особую заботу о содержании этой работы, о повышении ее теоретического уровня.

На улучшение всего дела марксистско-ленинской учебы коммунистов, широких масс трудящихся и направлено указанное постановление ЦК КПСС. В нем особое внимание обращается на то, чтобы освоение основ коммунистического воспитания осуществлялось в комплексе. Именно в этом состоит смысл установок ХХУ съезда КПСС на превращение приобретаемых знаний в активную жизненную позицию людей, руководство к действию в решении актуальных проблем развития нашего общества.

Главной задачей партийной учебы является массовый пропагандистский период и вместе с тем главным средством обогащения ее содержания и повышения действенности является углубленное изучение доклада товарища Л. И. Брежнева «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики». Изучение

документов съезда партия рассматривает как важную предпосылку успешного проведения их в жизнь, как действенное средство вооружения коммунистов, всех советских людей марксистско-ленинскими знаниями. Особое внимание обращается на то, чтобы материалы съезда хорошо овладели молодые члены партии, а также те, кто только вступил в ряды КПСС.

Знания по материалам съезда в кружках, семинарах и школах, университетах, массовых формах пропаганды начались уже в минувшем учебном году. Они вызвали огромный интерес у трудящихся. Дополнительно более одного миллиона беспартийных активистов изъявили желание заниматься в политических школах и семинарах.

Однако это был лишь первый этап в изучении основных выводов и идей съезда, поставленных им задач. Овладение идейно-теоретическим богатством съезда — задача, рассчитанная на длительный период. Она будет определять основное содержание работы системы политического и экономического образования в предстоящем учебном году. Партийные организации завершают сейчас подготовку к его началу. Опираясь на накопленный опыт, они сосредоточивают усилия на том, чтобы теоретический уровень и действенность политической учебы соответствовали новым требованиям.

Содержание учебы в новом году будет обогащено прежде всего положениями и выводами съезда о современной задаче развития нашей страны. Созданное у нас зрелое социалистическое общество требует гармоничного развития всех сторон общественной жизни, комплексного решения основных проблем коммунистического строительства.

К. Маркс отмечал, что развитие общественной системы «в направлении целостности состоит именно в том, чтобы подчинить себе все элементы общества или создать из него еще не существующие органы. Таким путем система в ходе исторического развития превращается в целостность». Развитием социализма как раз и означает превращение нового строя в целостность, все более полное проявление закономерностей и принципов социализма, более полное осуществление соответствующих его природы целей.

В развитии этой целостности первостепенное место должно занимать изучение экономических особенностей развитого социализма, экономической стратегии и политики партии, получение дальнейшего развития в предстоящем учебном году. Глубокое усвоение вопросов динамичного и пропорционального развития общественного производства, повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы поможет луч-

ше решать задачи народного хозяйства в десятой пятилетке. Необходимо добиться того, что бы выполнение этих задач явилось дальнейшим источником благосостояния советских людей, улучшение условий их труда и быта, прогресс здравоохранения, образования, культуры — всего того, что способствует формированию нового человека, нового поколения развитой личности, способствующего всем сторонам нашего образа жизни. Всемерно способствовать развитию социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду, поддержке и распространению передовой опыт борьбы за выполнение десятилетия пятилетки — пятилетия эффективности и качества — постоянная задача пропагандистов, всей идеологической работы.

Съезд обогатил аграрную теорию и политику КПСС. В его материалах, в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем развитии описательного и конструкторского сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции» и других документах партии разработаны курс дальнейшего развития прогресса сельского хозяйства. Он представляет собой творческое развитие идей ленинского кооперативного плана. При изучении этих вопросов необходимо сосредоточить внимание на рассмотрении важнейших партийных мер и путей ускорения нарастания производства

продукции, повышения эффективности хозяйства и уровня обществественного производства, совершенствования общественных отношений в деревне. Высшей целью экономической стратегии партии будет и остается неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа. Повышение благосостояния советских людей должно сопровождаться воспитанием разумных потребностей, повышением идейно-нравственного и культурного уровня масс. Иначе как подкрепить идею можно получить реальный успех, как получить реальный успех, как получить реальный успех. В процессе коммунистического строительства все более возрастает значение воспитательного воздействия на воспитание людей. Ничего не возмещает личность, — говорил на съезде Л. И. Брежнев, — как активная жизненная позиция, сознательное отношение к общественному долгу, когда единство слова и дела становится повседневной нормой поведения. А это требует, чтобы изучение теории, политики партии, трудное и нравственное воспитание находилось в тесном единстве, активно использовались для повышения ответственности каждого за порученное дело, организованности и дисциплины, преодоления чуждых нашему обществу явлений, пережитков прошлого, в сознании и поведении людей.

Важное место в изучении решений съезда будут занимать вопросы социально-политического развития нашего общества. В условиях развитого социализма возрастает великая роль рабочего класса, крепнет его союз с колхозным крестьянством и интеллигенцией, ускорятся процессы преодоления существующих различий между городом и селом, между физическим и умственным трудом. Дальнейшее развитие и сближение

СУДЬБА СТАДИОНА

СТАДИОНУ «ТРУД» ПРЕДСТОИТ РЕКОНСТРУКЦИЯ. СЕЙЧАС ЭТО РАЗРУШЕНА ЧАСТЬ ТРЕНЕРСКОГО ПОДСОСНОВНОГО ПОМЕЩЕНИЯ. СТРОИТЕЛИ СУДЯТ ДОЛЖНЫ ВОЗВЕСТИ К 7 НОЯБРЯ ПРИСТРОЙКУ К СТАДИОНУ. НО СРОКИ СДАЧИ ЕЕ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ЗАТЯЖАЮТСЯ.

Сначала о перспективах, не таких близких, но заманчивых. Предстоит реконструкция спортивного комплекса... Шестиэтажное здание с примыкающим к олимпийскому стадиону тиром, закрытым металлическим мачетом, залом тяжелой атлетики, шахматный клуб, детские спортивные кафе, гостиная. По крытым переходам можно попасть в любое помещение. К зданию и тиру примыкают всевозможные спортивные сооружения. Для спортсменов и зрителей создан максимум удобств.

Так, по замыслу, должен выглядеть стадион «Труд» через два-три года. Точного срока пока никто назвать не может. Не муляро. Сегодня все дела складываются с реконструкцией, движется со скрипом.

Весной из-за аварийного состояния была закрыта западная трибуна. Все подсобные помещения находились в ней. Ситуация складывалась не из приятных. Не имея подсобок, стадион практически оставался без арендаторов. А зимой на нем нельзя было проводить массовое катание.

В начале лета проект пристройки был закончен. Объект передали в СУ-12 треста Томскжилстрой. Строители обязаны были сделать пристройку срочно. Надо сказать, строители не обрадовались. Они всячески выражали свое недовольство:

не нравился проект (большинство замечаний к проекту справедливым и в дальнейшем учтено), не устраивали сроки, а самое главное — не хотелось брать за мелкий (работ всего на 110 тысяч рублей), но трудный объект.

Одна за другой следовали встречи на высшем уровне. Но согласия каждый раз не было. Начальник управления В. В. Персиянов приезжал на площадку и рисовал мрачные картины.

Шли дни. Строители прождали, а руководство управления до тех пор, пока наконец не были приглашены для объяснения на площадку облсвопрофа. Постановление президиума обязывало сдать объект к 7 ноября.

Почему же в последний спурт к празднику стадион? Что сегодня происходит на строительной площадке?

Закончена укладка фундамента. Сейчас работы ведутся интенсивно. Оптимистичные заверения встретили нас и мастер В. Ф. Носовичев.

— К 22 октября коробка будет готова. Стройматериалы мы обеспечены полностью. Работать в ближайшие дни начнем в две смены. Сюда прикомандирована бригада нашего управления Р. П. Бреннера. Все мы понимаем важность этого объекта.

Вряд ли можно сегодня разделить оптимизм Науменко. Ближайшие дни сентябрь за двадцать дней месяца выделены лишь на большую часть работ. Даже сейчас, когда не только дни, но и минуты на учете, случаются досадные срывы, простои. Вина в этих случаях ложится в основном на управленческие механизмы, которые снабжают стройку техникой. Именно из-за нера-

сторопности руководителей этого управления два дня на площадке были затоплены — не пришел бульдозер. Перед укладкой фундамента управление обязано было отправить сюда кран. И опять на два дня срывались работы.

Теперь уже строители считают, что обещание сдать объект к 7 ноября они дали пообещавшему. Обстановка была не в их пользу — на площадке им нужно было как-то реабилитировать себя, загладить вину. Обещать легче, чем выполнять. Сейчас в управлении безработно оценивают ситуацию.

— У нас нет никаких возможностей закончить этот объект в назначенный срок, — сказал главный инженер СУ-12 В. Л. Валух. — Мы сможем его сдать не раньше нового года. Масса объективных причин.

Если речь идет о новом годе, то вполне возможно, что пристройка будет закончена весной. Мало ли какие недочеты снова выявятся? Журавля пока не поймали, и как бы воробей не улетел. До как бы реконструкция стадиона еще далеко: запланированы сроки со сдачи проекта в институте Томскгражданпроект. Но основное беспокорство вызывает судьба пристройки. Без нее жизнь в стадионе затихнет. Невозможно будет организовать массовое катание, в трудном положении окажутся школа фигурного катания, хоккеисты. Да и все соревнования, которые проводились на стадионе, будут вынуждены перенести в другие места. Есть и еще одна проблема. Спорткомбинат — организация хозрасчетная. Основные доходы его идут от арендаторов. Уже теперь их количество поубавилось, а что ждать зимой?

В. МАКАРОВ, редактор стадиона; Н. МАСКИНА, наш корреспондент.

В мире стандартов

НОВАЯ СПЕЦОДЕЖДА

Все мы хотим быть красиво и удобно одетыми, причем не только вечером, когда собираемся в театр или в гости, но и днем — на работе.

Госстандарт СССР утвердил два новых ГОСТа «Одежда специальная». Комбинезоны изменяются и аналогично комбинезоны женские. Они предназначены для защиты рабочего от производственных травм и загрязнений, так что шитье костюмов будет из особых прочных тканей с пропиткой на основе полиакрилатов, пенас, фасон комбинезона диктует отрасль промышленности, в которой работает заказчик. От этого будут зависеть виды застежек, расположение карманов, количество и защитных накладок.

Стандарты разработаны с учетом последних антропометрических обследований населения. В соответствии с этими данными костюмы будут семи размеров — с 44 по 56 и пяти ростов.

ТУРИСТЫ И РЫБАКУ

Надувная резиновая лодка удобна. Ее можно уложить в багажник автомобиля, унести за спиной. Рыбак, сидя в ней, забросит удочку в тихой завод, а туристы могут отправиться путешествовать по рекам и озерам.

Госстандарт СССР утвердил новый ГОСТ на лодки надувные, гребные. В зависимости от назначения лодки подразделяются на четыре группы. Лодки первой группы, самые маленькие, рассчитаны на одного человека. Весит они не более двенадцати килограммов, и перевозить их можно на велосипеде, в рюкзаке. Самые большие лодки — четвертой группы, вмещают до десяти человек и весят не более 60 кг.

Особо позаботились конструкторы о полной безопасности путешественников. Чтобы достичь ее, они применили систему изолированных отсеков, благодаря которой плавуучность с полной нагрузкой сохраняется даже в аварийной ситуации.

Лодки устойчивы, они не перевернутся, даже если больше половины всего груза внезапно переместится на один борт.

Пресс-центр Госстандарта СССР.

БОРЦЫ ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ Командарм

Потом были у Б. И. Гольдберга годы революционной борьбы в Екатеринославе, Чите, Красноярске, Уфе. И вот он, мобилизованный в армию, снова в Томске и снова — в гуще событий.

Первое собрание Совета солдатских депутатов Томского гарнизона состоялось в марте 1917 года. На следующий день Совет продолжил свою работу. На этом заседании Борис Исаевич был избран заместителем председателя Совета солдатских депутатов.

Естественно, собрание 9 марта 1917 года Совет солдатских депутатов должен был выдвинуть коллективный орган, который контролировал бы действия командного состава и утверждал приказы. Он получил название гарнизонного Совета. В состав его вошел и Б. И. Гольдберг.

Борис Исаевич хорошо разбирался в военных вопросах, и партия поручала ему решение ему и после победы Великого Октября. До 1923 года он служил в Красной Армии.

Особое место в биографии Б. И. Гольдберга занимает время, когда он в 1919 году был назначен командующим Западной армией, сдвигавшей большую роль в подготовке революции на Дальнем Востоке. За его деятельностью следил Владимир Ильич Ленин.

19 октября 1919 года Борис Исаевич получил правительственную телеграмму: «Казань. Командующему Западной армией Гольдбер-

гу. Получили ли достаточно людей для формирования? Успешно ли идет работа? Помогают ли Вам усердно вступившие работники? Прочтите им эту телеграмму. Отвечайте сами и пусть они ответят тоже. Предоставляем Вам свободу действий. Та же ленинская забота о деле, имеющем важное государственное значение, высказана в

марта 1920 года в адрес командарма Западной армии Рабоче-Крестьянской обороны шлет товарищескую благодарность от имени Советской власти всем рабочим, крестьянам, техническому и административному персоналу, работавшим по восстановлению моста через Каму у Сарангула, закончившим его за месяц до назначенного срока, давшим этим новым доказательствам того, чего может достигнуть пролетарийский организаторский талант, дисциплины и энергии, сознательного отношения к своим задачам, стоящим перед Российской Советской Республикой в борьбе с пещерной реакцией.

В последующие годы Б. И. Гольдберг командовал Приволжским военным округом, был заместителем председателя Главного комитета государственных сооружений ВСНХ, помощником начальника Главного управления военно-воздушного флота республики, уполномоченным Реввоенсовета республики при Наркомвоенморте.

Отвечательная работа поручалась Б. И. Гольдбергу и после того, как он оставил армию. Всегда он помнил и о родной Сибири. В его распоряжении находились в Норильске, 28 нередко бывали томицы, с которыми он раньше работал в подполье.

С 1939 года Борис Исаевич — начальник управления в Наркомате безприпасов. Он весь свой вклад в разгром немецко-фашистских захватчиков. Ему суждено было увидеть и пережить торжество советского народа — Победу в Великой Отечественной войне. Скончался Б. И. Гольдберг в 1946 году.

В благодарной памяти томицы навсегда останется имя Бориса Исаевича Гольдберга. В. СИНЯЕВ.

ИССЛЕДОВАНИЯ НА ЧУЛЫМЕ

Нынешним летом пойма реки Чулым стала объектом исследований гидрологической экспедиции ТГУ. В результате проведенной под руководством Ю. И. Каменского работы получены новые данные о строении речной поймы и условиях ее затопления. Материалы экспедиции будут использованы при составлении специальных гидрологических карт. Исследования гидрологов являются продолжением работ по изучению мелиоративного фонда юго-востока Томской области, выполняемой в сотрудничестве с производственно-научным объединением Союзгидрометеорология. А. ГОМЧАРЕНКО.

ОСЕННИЙ БАЛ

«Приглашаем на осенний бал» — ласкала артиста у проходной «Сибэлектромотора». И вот вечером заглянул в заводском клубе «Фабрика» люди более солидного возраста спешили сюда. Зал трудно было узнать, так красиво он был украшен. Играл заводской оркестр, посвященные осени, стихи, посвященные осени, много было песен, игр, аттракционов. Надоело запомнить этот осенний бал, ведь, что принял в нем участие. Е. ПИНОМАРЕНКО.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА

«Иван Васильевич» менлет профессору» — 19, 21. **ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБКАВЭЛЬ»** «Сын прокурора» (две серии) — 17, 30, 20, 30. **КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ** «Трое на снегу» — 15, 17, 19, 21. **ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ** «Норна» (Российский) империя» — 19, 21.

РАДИО

ЧЕТВЕРГ, 23 сентября 7.30. Обозрение «Известия». 7.40. «Родному городу» — высокая дисциплина труда и быта». 7.45. Музыкальный анкет. 9.00. По страницам газет «Красное знамя» и «Молодой ленинец». 9.10. «Народные контролеры на уборке». Томский район (П). 9.25. Песни Д. Абрамов. 9.45. «Степной ветер» готовится к зиме. Сообщения с предприятий. 19.00. Последние известия. 19.11. Песни И. Катаева. 19.25. Передача из Москвы. 20.00. «Путь в горы» — передачи из Москвы. 20.00. По страницам на воле 1103 метра «Нерке» иголки подлинки. Рассказывает начальник областного агентства «Общепит» Н. Х. Степачев.

Т В

ЧЕТВЕРГ, 23 сентября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 10.15. Цв. «Шахматная шко-

В ПРОКУРАТУРЕ ОБЛАСТИ

Студент первого курса факультета автоматики и электромеханики Томского политехнического института С. Л. Ширямов 26 августа 1976 года прибыл на работу в Подольское отделение совхоза «Юбилейный» Шадринского района и был направлен подсобным рабочим на зерноугодья к машинисту Ф. С. Кузьмину. Деятого сентября Ширямов вышел во вторую смену. Во время работы оторвался одна перчатка левая, и он упал, получив ушибы. На другой день Ширямов обратился к фельдшеру, который выдал трехдневное освобождение от работы. 12 сентября он вышел в первую смену. Справку об освобождении от работы предъявил в совхозу А. В. Пухову, который ее тут же порвал, заявив при этом, что нужно работать, а не отдыхать. В этот день, в 17 часов 15 минут, Ширямов находился в бункере, где выравнивал зерно. Под поручку подошла очередь машины, и машинист Ф. С. Кузьмин, предупредив Ширямова, чтобы тот поинтересовался, выключил агрегат. Сергей Ширямов не успел выйти из бункера, был засыпан зерном и пошел.

Томский областной драматический театр

1 октября 1976 года **Открытие театрального сезона** Начало спектаклей: дневных — в 12 часов, вечерних — в 19 час. 30 мин. Центральная касса работает ежедневно, с 11 до 20 часов. Открыта предварительная продажа билетов на все спектакли. За справками обращаться по телефонам №№ 2-48-41, 2-44-92.

Томский инженерно-строительный институт

проводит прием на девятимесячные подготовительные курсы по подготовке к вступительным экзаменам в вуз. Для зачисления на курсы необходимо представить заявление на имя ректора, справку с места работы, копию аттестата о среднем образовании, для школьников Томска — справку из школы. Начало занятий — 4 октября. Оплата за обучение вносится одновременно с заявлением (22 рубля). Документы принимаются ежедневно, с 15 до 21 часа, в приемной комиссии института по адресу: 634003, Томск, Соляная площадь, 2, приемная комиссия, комната 232.

Институт оптики атмосферы СО АН СССР

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей старших научных сотрудников и младших научных сотрудников по специальности «Физическая электроника». Срок конкурса — один месяц со дня опубликования объявления в газете. Обращаться: 634055, Томск, пр. Академический, 1, к учено-секретарю, телефон № 5-33-25, дополнительный 6-19.

Широкоформатному кино театру «Родина»

срочно требуется кассир. В ресторане «Томск» с 22 сентября выступит вокально-инструментальный ансамбль «Поющие струны». Приглашаем посетить наш ресторан. Детским яслям № 25 срочно требуются воспитатели, няни, прачка, работницы кухни. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты матчей второй лиги (лига «Б», зона), которые состоялись 20 сентября: «Луж» (Владивосток) — «Энергия» (Братск) — 3:2, СКА (Хабаровск) — «Анара» (Ангарск) — 2:1, «Амур» (Благовещенск) — «Автобилет» (Красноярск) — 2:1, «Иртыш» (Омск) — «Селенга» (Улан-Удэ) — 1:1, «Нефтяник» (Тюмень) — команда города Иркутска — 6:1, «Уралец» (Иркутский Тагил) — «Локомотив» (Чита) — 3:1, «Уралмаш» (Свердловск) — «Торпедо» (Томск) — 4:0, «Зенит» (Ижевск) — «Чкаловец» (Новосибирск) — 1:0, «Строитель» (Уфа) — «Динамо» (Варнаул) — 2:0. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

В университете марксизма-ленинизма Томского областного ИИСС заочной формы обучения I курса всех отделений начинаются 27 сентября в 18 час. 15 мин., II и III курсы — 28 сентября в 18 час. 15 мин., в Доме политического просвещения (ул. Карла Маркса, 14).

ПОГОДА

23 сентября по области переменная облачность, временами осадки, ветер западный, 10—15 метров в секунду, температура от 1 до 6 градусов тепла. В Томске, — слабые осадки, ветер западный, 10—15 метров в секунду, температура ночью — 0—2 градуса мороза, днем — 4—6 градусов тепла. 24—25 сентября — переменная облачность, ветер западный, 7—12 метров в секунду, температура ночью от плюс одного до четырех градусов мороза, днем — 0—5 градусов тепла.

Городское бюро по трудоустройству и информации населения

приглашает на постоянную работу в специализированный магазин «Сельхозтехника» Советского района: кассира, бухгалтеров, инженера по качеству, заводских секциями, упаковщиков — сортировщиков, грузчиков. Обращаться по адресу: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству.

Учебно-производственное предприятие ВОГ

приглашает на работу: плановиком, грузчиком, секретаря-машинисткой, швей-мотористкой. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.